

Кемерово
Областная библиотека.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 115
(2352)
четверг
23
сентября
1948 г.

Цена 20 коп.

ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ ЖИЛЫХ ЗДАНИЙ К ЗИМЕ

Подготовка жилищ рабочих и служащих к зиме — важнейший участок деятельности руководителей предприятий и учреждений нашего города. От того, как будут подготовлены квартиры трудящихся к наступлению холода, будет зависеть успех выполнения производственной программы. Следовательно, наряду с решением остальных вопросов, нельзя забывать и о жилище рабочих и служащих. Наоборот, на этот участок надо обратить сейчас самое серьезное внимание.

Большевистская партия и советское правительство ежегодно отпускают огромные средства на улучшение бытовых условий трудящихся, на благоустройство жилого фонда. Задача руководителей предприятий и учреждений заключается в том, чтобы разумно использовать эти средства. И тем не менее находятся еще отдельные хозяйственники, которые к этому важнейшему мероприятию относятся пренебрежительно, безответственно, не заботятся о том, чтобы в каждой квартире, в общежитии было тепло и уютно, чтобы жилец чувствовал на себе эту заботу партии и правительства.

В опубликованной в сегодняшнем номере нашей газеты статье рабкора Правдина приведены факты, разоблачающие лживые заверения хозяйственников паровозного депо, показано их подлинное лицо в деле создания нормальных бытовых условий для рабочих, проживающих в общежитии. Как две капли воды похожи в этом отношении на начальника паровозного депо т. Ячменькова руководители школы машинистов (нач. т. Баздырев). Общежитие школы запущено до неизвестности.

Черепашими темпами идет подготовка к зиме жилого фонда, находящегося в ведении дистанции жилищ и сооружений. Многие квартиры, в которых

Памяти 26 бакинских комиссаров

20 сентября исполнилось 30 лет со дня злодейского убийства английскими интервентами и их эсеровскими и меньшевистскими при служниками 26 бакинских комиссаров.

В августе 1918 года англичане оккупировали Баку. Захватив город, английские империалисты решили прежде всего обезглавить бакинский пролетариат. По их указаниям были арестованы и брошены в тюрьму вожди бакинского пролетариата. 20 сентября 1918 года в далеких песках Закаспия английские палачи и их подручные по заранее разработанному плану растерзали 26 бакинских комиссаров.

В память геронимских сынов азербайджанского и всего совет-

ского народа на предприятиях, в рабочих общежитиях Азербайджана проводятся лекции и доклады о борьбе азербайджанского народа за установление советской власти, о жизни и революционной деятельности М. Азизбекова, С. Шаумяна, П. Джапаридзе, И. Фиолетова и других бакинских комиссаров.

Азербайджанский филиал института Маркса-Энгельса-Ленина начал опубликование материалов, относящихся к жизни и трагической гибели мужественных борцов за революцию. Отдельными изданиями выпускаются биографические очерки о жизни и деятельности Азизбекова Шаумяна, Джапаридзе, Фиолетова, Зевина

ТАСС.

Музей обороны Одессы

В одном из лучших одесских зданий открылся Государственный музей обороны Одессы — памятник бессмертной славы города-героя.

В 11 просторных залах распо-

ложено 8 тысяч экспонатов. Они рассказывают посетителям о днях славной обороны города, о борьбе партизан против оккупантов, об освобождении Одессы.

ТАСС.

Подготовка жилищ рабочих и служащих к зиме — важнейший участок деятельности руководителей предприятий и учреждений города. От своевременной и доброкачественной подготовки жилых зданий к наступлению холода будет зависеть успех выполнения производственной программы.

Долг руководителей предприятий и учреждений — образцово подготовить жилища к зиме.

Годовой план к 7 ноября!

Восстановили паровоз Тимошевским способом

В открытые ворота цеха промывки виден стоящий на подъездных путях свежевыкрашенный паровоз. Надраенные части и механизмы отражают лучи солнца. Резко выделяются цифры Еа 3322, с любовью написанные старым производственником т. Малюковым на корпусе локомотива.

Совсем недавно этот паровоз стоял на запасных путях без всякого движения, нехватка многих частей, имелись поломки механизмов и колесных пар, тендер и котел обросли грязью и копотью.

Но вот пришла комплексная бригада т. Михайлова, быстро установила все дефекты и неисправности и через некоторое время паровоз поставил на один из ремонтных канав цеха.

Работа спорилась, заброшенный локомотив преобразился. В самый короткий срок вновь

пущенный в эксплуатацию паровоз, восстановленный тимошевским способом, поднимал пары.

Свое обязательство в соревновании за достойную встречу 31 годовщины Октябрьской социалистической революции коллектив цеха промывки выполняет ежедневно на 130—145 %

Добиваются замечательных успехов в работе слесари т. Смолянников и Мерлев, токарь Ногодаев и др. их производительность труда составляет более 150 проц.

Проработав письмо о почине курганских железнодорожников, в цехе промывки идет подготовка по отеплению паровозного парка. Суровая сибирская зима будет встречена во всеоружии.

М. Вержбицкий.

Цех промывки паровозного депо Тайга.



Ленинград. Машинист Ленинград-Финляндского депо Октябрьской дороги, техник-лейтенант тяги В. А. Соиков. Его паровоз находится на ходорасчете. Локомотив прошел без капитального ремонта миллион километров.

Готовы встретить зиму

Коллектив восстановительного поезда ст. Тайга деятельно готовит свой объект к работе в зимних условиях. Восстановители своими силами отремонтировали все агрегаты и привели их в культурное состояние.

Особенно хорошо ухаживает за агрегатом машинист подъемного крана т. Аносов. Кроме того он обучил своего помощника т. Зюзкова на машиниста

крана т. Зюзкова на машиниста крана. Машинист электростанции т. Лысенко, тракторист тов. Дуенов, мастер восстановительного поезда т. Кухта идут в передовых рядах соревнующихся, систематически перевыполняют производственные задания.

Кроме своих работ коллектива восстановительного поезда оказывает большую помощь хо-

зяйственным организациям узла. В этом деле отличались машинист крана т. Евтифеев, тяжелажник т. Коловников, автогенщик т. Новопольцев, рабочие тт. Перитокин, Кузьмин, Коробкин и ряд других.

Грязов.

Секретарь партбюро восстановительного поезда.

Как я организую свой труд

В Тайгинском вагонном депо я работаю более 12 лет. Мой участок — приведение в порядок автотормозов на вагонах, проходящих годовой ремонт. Эта операция отнимает много времени и тесно связана с ремонтом всего вагона. Вот почему автоматчику необходимо изучить технологию годового ремонта вагонов и строго выполнять ее.

Если я задержу разборку тяг, их рассоединение и съемку триангелей, значит будет парализована работа слесарей-вагонников. А они, в свою очередь, задержат меня при сборке снятых деталей.

Допускать такие простыни нельзя. Поэтому свою работу я начинаю несколько раньше слесарей-вагонников, которые будут поднимать вагон. Освобождаю триангели и другие части тормоза, которые можно отремонтировать вне вагона. На этом моя первая операция заканчивается. Слесари производят подъемку вагона и выкатку колесных пар или тележек. Тем временем я осматриваю снятые детали, быстро определяю, что следует заменить, что можно исправить на месте и что должно быть

отправлено в подсобный цех для ремонта.

Перебор в работе чаще всего случается из-за несвоевременной доставки деталей и неполного комплекта инструментов. Для того, чтобы избежать этого недостатка, я сделал свой инструментальный ящик. В моем ящике всегда имеется запас годных деталей, начиная от шайб, шплинтов и кончая воздушораспределителем.

После подъемки и установки вагона на тумбы я, прежде всего, осматриваю предохранительные приспособления, если нужно, даю заявку на изготовление новых приспособлений. Когда начинаю полную разборку автотормоза, в первую очередь снимаю детали с тех частей вагона, которые будут ремонтироваться или заменяться. Таким образом мне удается предупредить задержки в работе остальных мастеровых, занятых на ремонте подвижного состава.

Современная посылка заявок на запасные части в подсобный цех и постоянный запас деталей в инструментальном ящике помогают мне без задержки производить полный ремонт автотормозов, когда в

гон находится на козлах. В опущенном на колесы вагоне мне остается лишь соединить тормозные тяги для регулирования рычажной передачи и испытания автотормоза. Воздухопровод испытываю заблаговременно, когда он снят с вагона. Благодаря этого у меня не бывает повторного ремонта и претензий ко мне со стороны приемщика МПС.

Такова организация моего труда, о чем я счел своим долгом рассказать товарищам по работе через газету "Сталинский путь". Добавлю к своему рассказу, что именно благодаря такой организации работы, а больше у меня никаких рецессов нет, я добился высокой производительности труда. Если в прошлом году я выполнил две годовых нормы, то за последние месяцы этого года — 1,9 годовых нормы. Сейчас ставлю перед собой задачу — встретить 31 годовщину Великого Октября выполнением двух с половиной годовых норм выработки, а в 1949 г. закончить личную пятилетку.

А. Костин.

Слесарь-автоматчик Тайгинского вагонного депо.

НА ПЛЕНУМЕ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Состоялся пятый пленум Тайгинского городского комитета ВКП(б). С докладом о ходе выполнения постановления шестого пленума Кемеровского обкома партии и городского партийного актива от 31 марта 1948 года выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Польских.

В порядке контроля за выполнением решения ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», — сказал докладчик, — бюро горкома партии неоднократно поднимало этот вопрос, занималось проверкой деятельности первичных парторганизаций, принимало меры к тому, чтобы оживить партийно-политическую работу среди трудящихся города. И это возымело свое действие. В парторганизации дорстроев, например, за последнее время партийно-политическая работа резко улучшилась.

На основе развертывания партийно-политической работы парторганизация дорстроев сумела мобилизовать коллектив на перевыполнение производственного задания, в результате строители в течение трех месяцев держат переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Докладчик подверг справедливой критике состояние дел с партийно-политической работой в первичной парторганизации паровозного депо, на конкретных примерах показал, в чем кроются причины имеющихся недостатков. Партийное бюро депо крайне плохо занимается вопросами идеиной-политического воспитания коммунистов. 87 коммунистов не были вовлечены в партийную учебу в прошлом учебном году. Внештатные консультанты с коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, никакой работы не проводили.

То же самое можно сказать и об агитационно-массовой работе. Положение с партийно-политической работой в паровозном

депо тревожное, но секретарь партбюро т. Клиунов относится к этому равнодушно, не попартийному. Справедливо упрекал докладчик секретарей парторганизаций вагонного депо, отделения дороги, техникума МПС, колесных мастерских, кондукторского резерва, ОРСа отделения дороги за неудовлетворительное выполнение решений обкома ВКП(б) и городского партийного актива.

По докладу т. Польских развернулись прения. Председатель райпрофсоюза тов. Лукин, сказал, что городская партийная организация неудовлетворительно борется за последовательное выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Первичные парторганизации и местные комитеты слабо занимаются организацией социалистического соревнования, в результате многие рабочие свои социалистические обязательства не выполняют. Среди коллектива пункта техосмотра итоги социалистического соревнования на рабочих собраниях не обсуждаются.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Запороженко заострил внимание присутствующих на недостатках идеиной-политического воспитания коммунистов. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Мальцев говорил о необходимости усиления помощи со стороны первичных парторганизаций комсомолу. Начальник отделения дороги тов. Кузнецова посыпал свое выступление вопросам мобилизации трудящихся на отличную подготовку всех звеньев транспорта к зиме.

В прениях также выступили секретари парторганизаций дорстроев т. Красноженов, кондукторского резерва т. Толстик, паровозного депо т. Клиунов и другие.

Пленум принял постановление, направленное на устранение имеющихся в городской партийной организации недостатков.

Положение с партийно-политической работой в паровозном

Сверх зарплаты

Председатель заводского комитета Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича, кадровый московский рабочий Сергей Константинович Федулов на мгновенье задумывается, а затем медленно произносит: «Трудно ответить сразу на вопрос — что дает рабочему завод кроме его зарплаты. Цифры у нас, конечно, есть и они показывают, что рабочий сверх своего денежного заработка пользуется многими материальными благами, предоставляемыми государством. Эта „дополнительная зарплата“, вероятно, составляет около сорока процентов денежного заработка рабочих. Но дело ведь не в одних цифрах, а в гораздо большем».

Председатель завкома прав. Цифрами не выразишь всего того, что в нашем государстве делается для улучшения жизни трудящихся. Взять хотя бы подготовку кадров на заводе. Сотни тысяч рублей ежегодно расходует администрация завода на техническое образование и увеличение квалификации рабочих. Каждый третий рабочий учится. Учатся в заводском техникуме машиностроения, в заочном институте, в вечерней школе рабочей молодежи, на различных курсах техники. Новые рабочие учатся у старых кадровиков, осваивая их богатый производственный опыт.

В этом санатории ежедневно после работы имеют возможность отдыхать до 70 рабочих. В течение месяца им здесь обеспечено усиленное питание, лечение, отдыши. И за все это они платят 250 рублей при действительных затратах до 1000 рублей на человека. Впрочем, около трети отдышиющих не платят ничего — за них вносят деньги завком. На содержание профилактория завод затрачивает в год 425 тысяч рублей. 800 человек ежегодно здесь обретают вновь силу и здоровье.

Встретим зиму в оружии!

В ближайшие дни завершить ремонт общежитий

На Тайгинском узле имеется восемь общежитий. В период предстоящей зимы в этих общежитиях будет размещено более двухсот железнодорожников.

Готовы ли общежития к приему рабочих? Нет, не готовы. В большинстве из них до сих пор не закончен ремонт.

Руководители паровозного депо, школы машинистов саботируют приказ начальника отделения дороги о подготовке общежитий к зиме. В общежитиях депо из всего объема работ на 10 сентября произведен ремонт только четырех печей, ремонт же полов, окон и др. не производится. Другое общежитие, площадью в 240 кв. метров, требует устройства внутренних комнатных перегородок, т. к. оно представляет из себя одну общую казарму и не создает условий для отдыха. На все общежитие один умывальник и тот имеет только два соска.

Руководители паровозного депо (нач. т. Ячменьков) на одном из совещаний заявили начальнику отделения дороги, что они примут срочные меры для ускорения ремонта общежитий, однако это осталось пустой фразой и красивым жестом. После этого совещания здесь ничего не изменилось.

Такое же положение в общежитиях школы машинистов и дистанции пути. Школа только в текущем году получила здание в эксплуатацию под обще-

житие, но посмотрите каким оно стало — запущено до неизнаваемости. Начальник школы т. Баздырев самоустранился от этого вопроса. В общежитии дистанции пути (дом 15 №) всего 4 тумбочки, одна стол и одна скамейка.

Если плохо организован ремонт общежитий, то еще хуже обстоит дело с обеспечением ихтопливом.

Заслуживает серьезного внимания и санитарное состояние общежитий. Так, например, общежитие школы машинистов находится в антисанитарном состоянии. Здесь бочки под умы вальником всегда переполнены и своевременно не убираются, постельные принадлежности грязные, полы моются один раз в неделю, в помещении завелись клопы. На все общежитие имеется только одна уборщица. В общежитиях паровозного депо постельные принадлежности также застираны. В комнатах курят, правила внутреннего распорядка совершило не выполняются. Характерно и то, что на каждое общежитие имеются комендант (Трошков, Агафонов, Соколов и др.), которые к своим обязанностям относятся халатно. Кроме того, при дистанции зданий и сооружений имеется специальный инспектор по общежитиям т. Садиков. Но эти коменданты и инспекторы бездельничают и не принимают необходимых мер к наведению надлежащего порядка в общежитиях. Не понятно, почему ми-

рится с таким положением санитарный участок, а ведь это его кровное дело.

Немаловажное значение в подготовке общежитий к зиме имеет вопрос обеспечения их в достаточном количестве постельными принадлежностями, кухонной и столовой посудой, кулинарным инвентарем. И тут обнаружились серьезные недостатки.

Здесь уместно сказать о роли парторганизаций и местных комитетов тех предприятий, которые нами упоминались.

Разве партийные бюро, местные комитеты и комсомольские организации паровозного депо, технической школы, дистанции пути и вагонного участка не могут организовать шефство женщин-активисток над общежитиями? Парторганизациям надо было давно подобрать и утвердить агитаторов в общежитиях, а если они есть, то интересоваться их работой. На совести председателей месткомов лежит организация радиоточек, обеспечение кулинарным инвентарем, нужно организовать при каждом общежитии свои стенгазеты, художественную самодеятельность.

Дальше с таким положением мириться нельзя. Если хозяйствственные руководители и парторганизации не примут сейчас мер, общежития к зиме будут не подготовлены. Нужно навести большевистский порядок и весь объем работ закончить к 25 сентября, как этого требует приказ начальника округа.

К. Правдин.

Новинки литературы

В парткабинет горкома ВКП(б) поступила новая литература: К. Маркс, Ф. Энгельс — Письма о «Капитале», В. Финк — Судьба Арии Ламбера, А. Августинюк — Находчивый машинист, В. Саянов — Избранные стихи, Л. Гумилевский — Русские инженеры, Д. Кедрин — Избранное, М. Горький — Рассказы, Р. Джованьоли — Спартак, М. Бубенцов — Белая береза и другие.

Кинофестиваль, посвященный 30-летию ВЛКСМ

В клубе им. Ленина с 20 по 30 сентября проводится комсомольско-молодежный кинофестиваль, посвященный 30-летию ленинско-сталинского комсомола.

В дни проведения фестиваля будут продемонстрированы следующие кинокартины: «Ленин в Октябре», «Клятва», «Рядовой Александр Матросов», «Зоя», «Мальчик с окраины», «Сын пол-

ка», «Ленин в 1918 году» и др.

Перед началом кинофильмов будут проводиться лекции, доклады и беседы о славном боевом пути комсомола и советской молодежи за 30 лет.

Задача первичных комсомольских организаций — обеспечить коллективный просмотр демонстрируемых фильмов во время фестиваля.

На заводе имеются две диетические столовые. Столющиеся оплачивают только 50 процентов стоимости питания — другую половину за них взыскивает звездской комитет, выделивший на эти цели в нынешнем году 320 тысяч рублей. В общем, завод тратит миллионы средств на лечение рабочих и на организацию отдыха. Он имеет две больницы, здравпункт, первоклассную поликлинику с десятком различных кабинетов. Располагая квалифицированными врачами, поликлиника, кроме того, привлекает для консультации крупнейших специалистов столицы. В прошлом году почти каждый третий рабочий побывал либо на курорте, либо в заводском профилактории. В нынешнем году этот вид помощи расширяется еще больше. Многие рабочие, особенно бывшие фронтовики, имеющие ранения, получают путевки бесплатно. Очень многие оплачивают стоимость путевок лишь частично.

Особая забота о детях. Четверть миллиона рублей тратится на содержание детских яслей и садов и до полумиллиона на организацию пионерских лагерей, куда этим летом выехало около двух тысяч школьников. Сотни детей в яслях, садах, пионерском лагере воспитываются бесплатно.

Семь миллионов рублей — таков бюджет завкома. Эти средства идут на культурно-бытовое обслуживание рабочих, инженеров, служащих и их семей. Кроме того, на эти же цели миллионы рублей затрачиваются непосредственно дирекцией завода. В течение года ему выдано 2,8 миллиона рублей премий стахановцам (из премиальных сумм, полученных вместе с переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР, которое неоднократно вручалось заводу), введенено в эксплуатацию 3 тысячи квадратных метров жилья, приобретено несколько тысяч матрацев, одеял, простыней для рабочих, живущих в общежитиях. Свыше миллиона рублей затрачивается на содержание клуба, библиотеки, стадиона, на различные культурные мероприятия.

Все эти блага, которые государство предоставляет трудящимся сверх заработной платы, значительно улучшают материальное положение семьи рабочего.

Вот, к примеру, семья малоквалифицированной работницы транс-

порта Марии Ивановны Чумасовой. Она живет с шестилетним сыном. Ее месячный зарплата составляет около 500 рублей в месяц, но М. И. Чумасова платит только 120 — остальные добавляет за нее завод. Путевку же на курорт ей выдали бесплатно. Ее ребенок, сейчас находящийся в санатории, обычно ходит в детский сад. Работница за него платит только 60 рублей в месяц при действительной стоимости содержания ребенка в 200 рублей. Эта разница за 9 месяцев составляет 1260 рублей. Таким образом, сверх своей зарплаты М. И. Чумасова получает в нынешнем году только по этим двум источникам 3360 рублей.

Но это еще не все. Она бесплатно пользуется поликлиникой, нередко обедает в диетической столовой, уплачивая только половину стоимости обеда, бесплатно посещает концерты в заводском клубе и т. д.

Так обстоит дело с бюджетом рабочего, и это не только на заводе им. Л. М. Кагановича. На всех предприятиях нашей страны в той или иной степени бюджет рабочего пополняется за счет государства или профсоюзов.

И. Артемов

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.